

Companies

海尔电器期待母公司再增资

□本报特约记者 蒋玉杰
本报记者 杨勤

海尔电器(1169.HK)昨日公布的2006年财报显示,期内海尔电器扭亏为盈,主营业务收入达69.02亿港元,较2005年55.41亿增加约24.6%;净利

润为2.62亿港元。海尔表示,将继续物色母公司再注入资产的机会,以扩展白电业务范畴。

公告称,公司于去年完成向母公司出售移动手机业务以及获得母公司注入滚桶式洗衣机及热水器业务,集中拓展了销售白色家电的收益基础。

根据该份年报,海尔电器去年来自持续经营业务(洗衣机及热水器业务)收益升24.6%至69.02亿港元,经人已终止经营的移动手机业务盈利1.03亿港元后,去年公司净利润为2.62亿港元,而2005年则亏损3.64亿港元。

据悉,海尔电器去年在中国洗衣机及热水器市场占有率为31.3%及20.4%,毛利率由2005年的22.7%升至26.7%。

国务院发展研究中心市场经济研究所副所长陆刃波认为,目前家电行业存在一个误区,那就是认为亏损是正常的,企业盈

利反而不正常,这种观点显然是错误的。海尔电器2006年扭亏为盈,说明该公司经过一些调整之后业绩出现了好转。另外,目前内地企业在进行关联交易时的可操作性很强,这也需要企业更加慎重对待关联交易。而监管部门也应该加强监管力度。

■年报透视

三大航2006年业绩渐变 差距拉开

航空公司将在2007年迎来业绩拐点



2006年航空公司经历了高油价和运输市场旺盛的“冰火两重天” 资料图

□本报记者 索佩敏

近日,随着东方航空公布2006年巨亏27.8亿元,三大航的2006年A股业绩全部亮相。2006年航空公司经历了高油价和运输市场旺盛的“冰火两重天”,而其业绩也呈现出较大的差异。其中国航以31.9亿元的净利润再次登上三大航盈利榜首,而南航摆脱了2005年亏损18亿元的阴影,盈利1.18亿元。东航则继半年报巨亏14亿元之后,全年亏损27.8亿元。不过投资界认为,随着油价回升和运输需求的继续增强,航空板块有望在2007年迎来业绩拐点。

东航:巨亏是因处理飞机

作为三大航中唯一一家在2006年亏损的航空公司,东航董秘罗祝平昨日接受上海证券报记者采访时透露,造成巨亏相当重要的原因是公司与2006年处理了一批旧飞机,出售价格与账面价值有数十亿元

的差距。“但是现在航空业竞争激烈,为了提升竞争力必须将一些老旧机型替换掉。”罗祝平如此表示。

东航在2006年上半年报时就巨亏14亿元,其中重要的原因是民航重组时沉重负担的集中爆发。从1997年到2002年间,东航先后兼并了中国通用航空、长城航空、武汉航空、云南航空和西北航空。而在五起兼并中,只有长城航空和武汉航空的兼并属于“自由恋爱”,其余三家都带有浓厚的行政色彩。

另外,罗祝平昨日指出,与其他航空公司相比,东航由于负债率高而导致财务费用更多。

三大航经历“冰火两重天”

2006年国内航空业经历了利空与利好并存的局面。一方面,国际燃油价格居高不下,令航空公司成本大增;而另一方面,中国航空运输市场持续旺盛也给三大航带来了机遇。

不过对于2007年的业绩,航空公司以及投资界都持

格导致公司经营继续居高不下。

其中南航2006年主营业务成本上涨17.8%,东航则大涨50.2%。

而另一方面,受惠于经济增长带来的运输需求增加,三大航主营业务收入都增长强劲。其中国航增长17.28%至470亿元,东航增长39%至368亿元,南航增长20.47%至470亿元。

不过在整体收入大增的情况下,各家航空公司在具体经营业绩上依然存在差距。尽管竞争激烈,国航继续保持了其在国内航空公司的优势地位,平均客座率达到了75.89%;南航紧随其后,达到71.7%;而东航则排名最后,为71.34%。货运方面,国航旗下的国货航货邮载运率为54.3%,也高于东航旗下中货航的51.74%。而比较三家公司的每收费客公里收益水平,国航和东航均为0.61元,南航略逊,为0.60元。

业界乐观看待2007年业绩

中金公司宏观组预测人民币对美元汇率将在2007年底升至1美元兑人民币7.35元的水平,与目前汇率相比有5.8%的升值空间。由于国内航空公司有大量美元债务,人民币升值将带来汇兑收益,提高营业毛利率。

东航董秘罗祝平昨日也表示,东航2007年实现盈利有信心。

乐观态度。

作为航空公司2006年业绩最大杀手的燃油价格,在今年有所回落。此外,国内燃油价格也逐步开始加快与国际联动的脚步,今后国内燃油采购价格每个季度都会进行调整。

东航财务总监罗伟德此前透露,油价每下降1%,东航每年的运营成本将节约4245万元。中金公司则在报告中指出,预计2007年油价将在每桶55~65美元区间内,2008年油价将进一步下滑。航空公司经营杠杆很高,油价的下降有助于减轻航空公司的成本压力。

中金公司宏观组预测人民币对美元汇率将在2007年底升至1美元兑人民币7.35元的水平,与目前汇率相比有5.8%的升值空间。由于国内航空公司有大量美元债务,人民币升值将带来汇兑收益,提高营业毛利率。

而瑞信日前也发表报告将东航目标价由1.38港元升至1.56港元。

瑞信认为,东航疲软的表现将促使其进一步重组,这将加快其与新加坡航空公司的结盟步伐。

2006年盈利创新高

康师傅觊觎包装水饮料龙头宝座

□本报记者 杨勤

受益于方便面及饮品业务的销售增长,顶新集团旗下康师傅控股(0322.HK)去年纯利同比增长20.6%,达到1.49亿美元;公司营业额为23.32亿美元,同比增长26.34%。

有统计显示,去年康师傅控股共出售了约81亿包方便面及76亿罐饮料,不仅业绩创下历史新高,公司更是已成

为亚洲除了日本市场之外,规模最大的包装食品集团。

公司管理层透露,今年一季度公司的总营业额已取得23.16%的增幅。

2006年,康师傅的三项主要业务,方便面、饮品及糕饼去年的营业额分别为10.52亿、10.93亿及9716.3万美元,分别同比增长7.14%、55.67%及4.58%,各占公司营业额比重为45.11%、46.89%及4.17%。值得注意的是,饮品业务

根据AC Nielsen去年12月的报告指出,“康师傅”方便面销售量与销售额的市场占有率分别为32.5%及43.3%,其中高价容器面的占有率为61.5%,高价袋面的占有率为65.5%,达到近几年的新高。而目前公司在即饮茶、包装水及稀释果汁的市占率分别为53.6%、11%及17.1%,位列市场的第一、第二及第三位。

康师傅财务长林清棠昨日在业绩发布会上表示,为保持经营绩效显得格外突出。

内地市场占有优势,公司今年的资本开支将增至历史新高3.43亿美元,较上一年度大增63%。“加大投资将令公司总体产能提升约30%,”林清棠表示。

此外,康师傅近年来积极发展的包装水业务,目前的市占率已经“坐二望一”,公司董事会主席魏应州定下目标,要求公司今年要挤下包装水的领导品牌“娃哈哈”,成为中国包装水饮料的市场龙头。

等产品,将成为公司盈利增长点。

丁荣军称,价值约3亿元的时速200公里系统生产合同将于今年6月交付;而价值约10亿元的时速300公里高速列车系统订单,也将于7月起投产,共涉及60列列车,预期明年上半年该系统的供应量会提高。

南车时代电气董事长廖斌表示,内地前期进行铁路大提速,其中50多列时速达200公里的列车所用的牵引系统,大部分由该公司生产。虽然公司面临外资竞争,但对前景及市场占有率的前景仍充满信心。

为了使公司业务多元化,廖斌表示,至2010年,计划将南车时代电气非铁路业务占营业额比重增至50%。公司还会拓展海外市场,主要向欧美地区销售零部件产品,及向发展中地区如中亚及非洲国家销售系统技术。

■聚焦业绩披露

南车时代电气去年盈利增长26%

□本报记者 杨勤

去年年底在香港上市的南车时代电气(3898.HK)昨日公布2006年业绩,取得纯利2.97亿元,同比增长约40%,高于招股说明书预测的2.68亿元;营业额为12.56亿元,同比增长26%。

期内,受益于电传动与控制系统,及列车行车安全设备两大类产品的销售收入分别增长37%及36%至4.94亿元及3.7亿元,带动南车时代电气去年营业额增长26%至12.56亿元。不过,公司另一主要产品大型养路机械电气控制系统的销售额却下跌16%至1.25亿元。

南车时代电气执行董事兼总裁丁荣军昨日表示,公司新生产的时速200公里及300公里高速列车系统订单,至今已签订共15亿元合同订单,该系统和大型养路机械

湖南有色斥资3.54亿收购钨矿场

□本报记者 杨勤

1.6个百分点至14.4%,是盈利增长未如预期的主要原因。

公告显示,湖南有色金属去年实现硬合金产量5205吨,同比增长48%;锌产品产量40.22万吨,增长12%;锑产品产量2.7万吨,增长6.8%。不过,湖南有色去年矿区业务毛利率由上年度的30%降至21.5%,何仁春解释称,由于矿山进行技术改造,令产量减少,拖低整体毛利率。

湖南有色金属去年3月底在香港上市,公司董事长何仁春当时表示,计划收购国内外矿山勘探及采矿权,借以增加资源储备,减少原材料价格上涨的影响,并保持盈利稳定增长。

另外,湖南有色金属周一发布的业绩报告显示,该公司去年共实现净利润4.51亿元,同比增长5.87%;营业额177.65亿元,同比增长91.2%。

公司董事长何仁春昨日出席业绩说明会时表示,公司将继续通过收购、扩建现有矿山及加强探矿,以增加对资源的控制和原材料的自给率。

对于营业额大增未能带来净利润显著增长,公司财务总监陈志新解释称,去年毛利率较2005年下跌

高盛发表研究报告指出,湖南有色金属仍具有注资题材,因对该股前景仍然正面,但要待公司建立更好的执行表现以及落实更多具有增值作用的交易,才会建议买入该股。

高盛将湖南有色金属目标价由6.2港元调低至5.7港元。对于该公司公布收购湖南衡阳钨矿场权益,高盛认为该交易短期带来的盈利贡献有限。

■大行视野

信誉:中移动招标结果或改变竞争格局

□本报记者 袁媛

界上最大的移动通讯网络,集团TD-SCDMA试验网的商业成功将大幅提高本土设备供应商的竞争地位。”

但信誉认为,像爱立信、摩托罗拉和诺基亚这样的全球供应商不会被挤出中国市场。在试验结束后的网络正式建设阶段,如果全球供应商能提高在TD-SCDMA标准下的技术能力,他们仍然可以争取到其余的设备供应合同。

此外,信誉相信中国政府仍可能允许3G运营商部署更成熟的WCDMA和CDMA2000网络,而这些是国际供应商的优势地带,而中国本土供应商在这上面也构成更多挑战。

尽管有这些积极方面,信誉认为现阶段中国通信设备供应商不应反对市场前景过于乐观,因为TD-SCDMA的商用仍有待市场的检验。目前,韩国拥有一个TD-SCDMA试验网,罗马尼亚的TD-SCDMA/WCDMA混合网络也处于测试阶段;这些网络均尚未投入商业运营。

恒生指数成份股行情日报
(2007年4月24日)H股指数成份股行情日报
(2007年4月24日)红筹股指数成份股行情日报
(2007年4月24日)内地、香港两地上市公司比价表
(2007年4月24日)美国市场中国概念股行情日报
(2007年4月23日)

代码	股票简称	A股收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交额(千港币)
0001	长江实业	102.7	-0.98	3087
0002	和记黄埔	54.3	-0.68	3320
0003	香港中华煤气	18.48	-0.86	4592
0004	九龙仓集团	29.7	-0.34	2247
0005	汇丰控股	144.5	-0.34	13960
0006	中银控股	42.3	-0.24	10388
0007	渣打银行	105.2	-0.18	10396
0011	恒生银行	111.6	-0.18	9049
0012	恒基地产	47.75	-0.21	8525
0013	和记黄埔	76.3	-0.53	8530
0014	新鸿基地产	92.85	-0.33	3598
0015	新世界发展	18.48	-1.76	6557
0016	太子集团	90.8	-0.93	1753
0023	东亚银行	48.2	-0.52	2055
0038	中信泰富	19.28	-0.31	1526
0049	信和置业	16.7	-1.07	2806
0101	恒隆地产	23.4	-1.06	6179
0144	招商局国际	3.5	-0.99	1747
0267	中信泰富	30.3	-0.33	4832
0291	信和置业	27.0	-1.67	2917
0293	国泰航空	20.45	-0.01	1273
0330	思捷环球	95.75	-0.79	1063
0386	中国石油	6.95	-0.43	7368
0387	香港交易所	1.78	-0.01	1919
0494	利丰集团	2.55	-1.77	8279
0551	裕元集团	26.9	-0.37	1330
0762	中国联通	11.6	-0.69	6406
0883	中国网通	19.98	-0.2	3719
0939	建设银行	4.89	-0.41	281952
1091	中国银行	2.01	-0.19	2727
1092	工商银行	3.86	-0.59	20192
1093	建设银行	1.74	-0.24	20191
1109	中国神华	5.41	-0.56	14766
1122				